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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 05/2021
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 04 DE MARÇO DE 2021 – EM PLENÁRIO VIRTUAL
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Adilson César Fontana, Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima e Tiago Lourenço de Faria Godinho. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Tiago, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão as atas de nº 01/2021 da Sessão Solene do dia 01/01/2021, a ata nº 02/2021 da Sessão Solene do dia 01/01/2021, a ata nº 03/2021 da Sessão Extraordinária do dia 04/01/2021 e a ata nº 04/2021 da Sessão Extraordinária do dia 01/02/2021, ninguém se manifestou, colocadas em votação foram aprovadas por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:

E X P E D I E N T E :

MENSAGEM DA AVENOR – Felicitando a todos os Vereadores e desejando um bom mandato 2021 a 2024. OF/GAB nº 017/2021 – do Poder Executivo – Encaminhamento dos Projetos de Lei nº 07, 08 e 09/2021 e do Projeto de Lei Complementar 02/2021.
PROCESSO Nº 08/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 07/2020) – “Dispõe sobre o serviço de transporte escolar no Município de Capão Bonito do Sul, e dá outras providências”. PROCESSO Nº 09/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 08/2020) – “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências”. PROCESSO Nº 10/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 09/2020) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. PROCESSO Nº 11/2021 - do Poder Executivo (PLC Nº 02/2020) – “Altera a escolaridade de categoria funcional, e dá outras providências”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 01/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente em conjunto com o CRAS e a EMATER criem um programa visando incentivar os pequenos agricultores de frutas (mirtilo, morango, amora, nozes, entre outros) com a correção de solo, aquisição de mudas, bem como cursos técnicos. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 02/21 – do Ver. Marcos Luiz de Lima – Solicitando que o Poder Executivo Municipal entre em contato com órgãos competentes para que seja instalada a internet de fibra óptica nas Comunidades de São Carlos, Passo do Paiol e na Sede do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que a internet nos dias atuais é essencial para a busca de informações, é uma necessidade, pois até na área de educação estamos usando a internet devido a pandemia. Ter acesso a internet de qualidade se tornou essencial para a vida dos ser humano nos dias atuais, em todas as áreas. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Marcos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 03/21 – do Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho –Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de instalação da rede de captação de água no Pavilhão de Máquinas do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que o Pavilhão se encontra em um lugar privilegiado, pois é bem mais alto que o Posto de Saúde, tendo em vista que dá em torno de 136 metros meia cobertura, sendo que uma chuva de 10 milímetros chega a captar 1.360 litros. Tendo em vista que seja captado 1.000 mês já gera uma economia de 12.000 litros ano ao poço artesiano da Comunidade, sendo que esta água pode ser usada para calçadas, flores, lavar carro, entre outras finalidades. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Tiago. O Sr. Presidente fez um breve comentário de apoio ao referido ao Pedido. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 04/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Assessoria Jurídica do Município em conjunto com as Secretarias Municipais de Infraestrutura e de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente analisem a possibilidade de criarem um programa, seja através de uma nova Lei, ou de Leis já existentes(LM 750/18) para ajudar os Produtores na hora de colherem e escoarem sua safra. Um programa onde o Produtor possa solicitar ao Poder Executivo, antes de iniciar a sua colheita, melhorias na sua estrada, seja cascalhamento, alargamento, colocação de bueiros, enfim, serviços em locais específicos, auxiliando a Administração Municipal a localizar com maior agilidade pontos de estradas que necessitam de reparos com urgência, pois desta forma o produtor consegue escoar com maior agilidade e rapidez sua safra trazendo retorno para o Município. Justificou o Vereador, que a Secretaria de Infraestrutura tem seu próprio cronograma de cascalhamento das estradas, e procura sempre manter todas as estradas cascalhadas, mas nada impede dos produtores auxiliarem com a informação e solicitação de qual trecho está mais necessitado através de pedidos que pode ser por escrito na Secretaria, antes do início da colheita. Todos trabalhando juntos para que o município continue crescendo. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 05/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de construir um Banheiro Público na Sede do Distrito de Barretos, beneficiando, também, desta forma os moradores das Comunidades de Passo do Paiol e São Carlos quando vem até a Sede do Distrito nos seus afazeres. Vimos o quanto foi importante a construção do banheiro público na Sede do município, então vamos estender este benefício ao nosso Distrito de Barretos também. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 06/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de construir um Pórtico na entrada de nossa cidade, com a imagem da Santa Padroeira do Município e os principais produtos que esta terra produz. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Luciana e Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 07/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de alugar uma sala veterinária no município de Lagoa Vermelha onde possa realizar a castração de cachorros e gatos de nosso município, ocupando o Veterinário de nosso município, tendo em vista a quantidade de animais abandonados gerando um problema de saúde pública (sarna, pulga, lixos revirados, entre outros problemas). Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Luciana e Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 08/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto –Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, analise a possibilidade de criar um Programa de Inseminação de gado de corte, pois já existe para o gado de leite, mas temos muitos produtores que não trabalham com o gado de leite e seria muito importante para esses produtores de gado de corte este incentivo. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Eron e Tiago. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 09/21 – do Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de instalação da rede de captação de água no Ginásio da E.M.E.F. Horácio Severo da Costa e colocar uma caixa maior, de uns 1000 litros, para aproveitar melhor a captação. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Tiago. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 01/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, entre em contato com o Órgão encarregado e solicite a construção de um Trevo no KM 184 da BR 285, no Distrito de Barretos entre a entrada da Localidade de Passo do Paiol e o Silo Sartori que dá acesso também ao nosso Município. Justificou o Vereador que neste trecho da BR 285 tem duas curvas tornando o tráfego dos moradores e dos produtores que levam seu produto até o silo muito perigoso, pois tem grande fluxo de caminhões e carros na BR 285 e a saída na BR 285 fica numa meia subida. Que seja analisado este pedido com atenção, pois temos que tentar evitar acidentes e auxiliar nossos munícipes daquela comunidade. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 02/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de criar o Conselho Municipal do Idoso, para termos políticas públicas voltadas especificamente aos nossos idosos. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 03/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, providencie para que o CRAS retorne as atividades com exercícios físicos que eram realizadas na Comunidade de Capão Grande, com os devidos cuidados referente a COVID-19. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PROVIDÊNCIAS Nº 04/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura providencie a conclusão da colocação dos cordões da entrada do Município até o Bairro Nossa Senhora Aparecida, pois existem muitas reclamações por parte dos moradores. Que seja colocada uma camada asfáltica para o preenchimento para não deixar a água invadir as residências. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 05/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura providencie a construção de quebra-molas, nos seguintes locais: na Av. Benjamin Bolsonelo, na parte nova que foi concluído o asfalto, um no início do asfalto vindo do município de Esmeralda e o outro próximo a Loja de Material de Construção Motta; no Assentamento 25 de Novembro, um em frente a propriedade do senhor João Persio Nunes da Silva e outro em frente a propriedade do senhor Israel Antônio Ranoff. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 06/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o patrolamento e cascalhamento da Estrada Geral até a propriedade do senhor Ivan Hoffmann Ribas, na estrada conhecida como “Estrada do Ratiel”, que seja patrolada e cascalhada a estrada e dentro da Propriedade. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Jorge e Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 01/2021 – autor: Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Moção de Pêsames à família, pelo falecimento do Sr. Claudiomiro Alves de Castro, ocorrido no dia 14/02/2021. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais: Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie o patrolamento e melhorias na estrada geral da Comunidade de São Carlos. Justificou o Vereador que é sabedor das dificuldades, pois a extensão é grande e tem chovido bastante, mas que seja dado uma atenção especial na melhoria dessa estrada que está em péssimas condições de trafegabilidade. Deferido o encaminhamento.  2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a colocação de duas placas com os dizeres “TRAVESSIA DE ANIMAIS” uma em frente a propriedade do senhor Edivar Luchese e a outra em frente a propriedade do senhor Eleocir da Silva Machado. Justificou o Vereador que esses proprietários são produtores de leite e tem sua leitaria de um lado da estrada e as pastagens para os animais do outro lado da estrada, arriscando acontecer algum acidente entre os animais e os carros que trafegam na estrada, portanto para se evitar possíveis acidentes se faz necessário a colocação dessas placas. Deferido o encaminhamento. Ver. Marcos Luiz de Lima – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie para que seja feita as cabeceiras das galerias da Ponte do senhor Armindo Ditadi, pois colocaram as pedras e deixaram lá amontoadas e quem conhece a estrada sabe que as máquinas não conseguem passar. Justificou o Vereador que seja tomada uma providência em relação a essas pedras, ou fazendo as cabeceiras ou retirando-as e colocando em outro lugar enquanto aguarda a realização da obra. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a construção de dois quebra-molas, um em frente à sua propriedade (Marcos Luiz de Lima) e o outro em frente a propriedade do senhor Daniel Begozzi. Deferido o encaminhamento. Ver. Jorge Lisboa Toledo – 1º) Envio de Parabéns ao Poder Executivo Municipal, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Felippe Júnior Rieth, pela visão que teve em fazer a arborização na nossa cidade que ficou muito bonita, parabéns. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a reposição dos cordões que estão quebrados e realize a pintura das faixas contínuas. Deferido o encaminhamento. Ver. Adilson César Fontana – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie para que seja consertado um coberto que tem ao lado do CRAS, que com o temporal do ano passado levantou e foi para cima do coberto da garagem dos ônibus e está desse jeito até hoje, que seja endireitado ou retirado para melhorar o visual do prédio. Justificou o Vereador que esse coberto acredita que era onde tinha uma caixa de água de captação de água fluvial. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de fazer o estacionamento em frente à Prefeitura e ao Banco Sicredi de um lado só da via. Justificou o Vereador que já fez umas três (03) vezes este pedido, mas não foi providenciado, e está para iniciar a safra novamente e as carretas e caminhões tem dificuldades para trafegar nesses pontos da cidade com carros estacionados dos dois lados da rua, principalmente em frente ao Sicredi e ao Mercado, pois os caminhões que saem dos Silos ou vão para os Silos passam por ali. O Espaço do estacionamento de um lado seria de uns 80 a 100 metros somente, depois poderia retornar ao estacionamento dos dois lados da via.  Deferido o encaminhamento. Após, passou-se à:  
O R D E M    D O    D I A :
PROCESSO Nº 08/21 - do Poder Executivo (PL Nº 07/2020) – “Dispõe sobre o serviço de transporte escolar no Município de Capão Bonito do Sul, e dá outras providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 10/21 - do Poder Executivo (PL Nº 09/2020) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relatora: Verª. Carla Janara Boff Telles. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  

Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:

E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; O Sr. Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente e se manifestou. Ver. Artur Fernando Rieth. Retornou a Presidência.  Ver. Jorge Lisboa Toledo; Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; Ver. Marcos Luiz de Lima; Verª. Carla Janara Boff Telles; Ver. Adilson César Fontana e Ver. Eron José Chagas Porto. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente informou que a próxima Sessão em caráter Ordinário será no dia 18 de março de 2021, às 17hs. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
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